A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet módosítása

(1) A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 36. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„36. § (1) Rátemetés, valamint a holttest újratemetése vagy hamvasztása céljából történő sírnyitást – a (3) bekezdésben foglalt kivétellel – a temetési hely felett rendelkezni jogosult vagy annak örököse kérheti a kistérségi intézettől. A kérelemhez csatolni kell:

a) az eltemetett halott halotti anyakönyvi kivonatát;

b) ha a kérelmező örökös, az öröklést igazoló okiratot is, vagy

c) a temetkezési hely temetőfőkönyvi kivonatát, amely tartalmazza az adott sírhelyen koporsóban vagy urnában eltemetettek számát, valamint a temetés időpontját.
(2) A kérelemhez csatolni kell a halottvizsgálati bizonyítvány hiteles másolatát. A halottvizsgálati bizonyítvány hiteles másolatát az elhalálozás helye szerint illetékes anyakönyvvezető adja ki.

(3) Az eltemetéstől számított huszonöt éven túl a halál okát nem kell vizsgálni. Ezen időponton túl a sírnyitáshoz nem kell a kistérségi intézet engedélyét beszerezni.

(4) A kiürítéssel összefüggésben szükséges áttemettetés vagy hamvasztás céljából történő sírnyitás esetén a sírnyitási engedély az eltemetésre kötelezettek sorrendjét figyelembe véve más kötelezettnek is kiadható, ha az eltemettető (örököse) hitelt érdemlően nyilatkozik, hogy nem kíván gondoskodni az áttemettetésről vagy hamvasztásról. A kistérségi intézet szükség szerint, de legalább a kiürítés megkezdésekor ellenőrzi a kiürítést.

(5) A hamvasztás célját szolgáló sírnyitási engedélyt meg kell adni, ha a halál nem rendkívüli módon következett be.

(6) Tudományos, illetőleg kutatási célból történő sírnyitás esetén a sírnyitás célját is igazolni kell.

(7) Ha az (1)-(2) bekezdés szerinti okiratot a kérelmező nem csatolja, a kistérségi intézet a rátemetés, valamint a holttest újratemetése vagy hamvasztása céljából történő sírnyitáshoz adatszolgáltatás iránti kérelemmel fordul az okiratban meghatározott adatokról nyilvántartást vezető hatósághoz, a nyilvántartó könyvet vezető üzemeltetőhöz (tulajdonoshoz) vagy bírósághoz. A megkeresett temető-üzemeltető vagy a temető tulajdonosa az adatszolgáltatási kérelmet öt munkanapon belül köteles teljesíteni.”

(2) A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 46. §-a következő (5) bekezdéssel egészül ki:

„(5) Ha a kérelmező a (2) bekezdésben meghatározott okiratokat nem csatolja, a kistérségi intézet az elhunyt külföldre szállításához szükséges engedély iránti kérelem elbírálásához adatszolgáltatás iránti kérelemmel fordul a (2) bekezdésben meghatározott adatokról nyilvántartást vezető hatósághoz vagy bírósághoz.”

(3) A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 47. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„47. § (1) A telephelyen külön helyiséget kell biztosítani:

a) az ügyfelek fogadására, ha a telephelyen temetésfelvétel is történik, és

b) ha a temetésfelvételi tevékenységhez kellékbemutató is társul, a bemutató céljára is.

(2) Temetésfelvételi iroda – a (3) bekezdésben meghatározott kivétellel – lakás céljára nem használt, az elhunyt tiszteletét biztosító körülményeknek megfelelő helyiségben létesített telephelyen működhet.

(3) Több telephellyel rendelkező temetkezési szolgáltató, 1000 fő alatti településen, temetésfelvételi irodát lakáson belül – az elhunyt tiszteletét biztosító külön helyiségben – működtethet.”

(4) A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 51. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„51. § (1) A Ttv. 30. § (2) bekezdés d) pontja szerint a temetkezési szolgáltatás végzéséhez temetkezési szolgáltató szakképesítés szükséges.

(2) A temetkezési szolgáltató szakképesítés megszerzéséhez külön jogszabály szerint szükséges, temetkezési szolgáltatással foglalkozó vállalkozásnál eltöltött szakmai gyakorlatot a temetkezési szolgáltató a regionális egészségbiztosítási pénztár által nyilvántartott bejelentés alapján igazolja.”

(5) A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 53. § (1) bekezdés helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A vagyoni biztosíték mértéke a temetkezési szolgáltatás megkezdésekor 220 ezer forint.”

(6) A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 59. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„59. § (1) A Kormány temetkezési szolgáltatási tevékenységeket engedélyező hatóságként, valamint a temetkezési szolgáltatási tevékenységek és a temető fenntartásával és üzemeltetésével összefüggő feladatok ellátásának ellenőrzése tekintetében a szolgáltatási tevékenység megkezdésének és folytatásának általános szabályairól szóló törvény szerinti szolgáltatás felügyeletét ellátó hatóságként a temetkezési szolgáltató székhelye szerint illetékes körzetközponti feladatokat ellátó települési önkormányzat jegyzőjét jelöli ki.

(2) A 23–29. §, 32–34.§, 42–46. §, 50. §, 56–58. § rendelkezéseit a határon átnyúló szolgáltatásnyújtás keretében folytatott temetkezési szolgáltatási tevékenységre is alkalmazni kell.

(3) A temetkezési szolgáltatási engedély kiadására irányuló kérelemben meg kell jelölni:

a) a szolgáltatás nyújtására szolgáló telephely, illetve telephelyek címét, használata jogcímét,

c) az adott telephely tekintetében az ott folytatni kívánt temetkezési szolgáltatási, illetve az azzal összefüggő hűtésre, illetőleg a halottszállító jármű tárolására vonatkozó tevékenységet, és

d) A Tvt. 30. § (2) bekezdés d) pontja szerinti szakképesítéssel rendelkező személyek nevét, és azt, hogy tevékenységüket milyen jogviszonyban látják el.

(4) A kérelemhez csatolni kell:

a) a szolgáltatás nyújtására szolgáló telephely, illetve telephelyek tulajdonjogát igazoló három hónapnál nem régebbi tulajdoni lapot, 

b) más tulajdonában lévő ingatlan esetén a használati jogosultságot igazoló dokumentumot is, továbbá a tulajdonos nyilatkozatát arról, hogy a telephely létesítéséhez a gyakorolni kívánt tevékenységek tekintetében hozzájárul,

c) a vagyoni biztosíték rendelkezésre állását igazoló dokumentumokat,

d) a (3) bekezdés d) pontja szerinti személyek szakképesítésének igazolását, és
e) a kérelmező nyilatkozatát arról, hogy vele szemben összeférhetetlenség nem áll fenn.
(5) Ha a telephelyen a holttest temetésre való előkészítését és hűtését végzik, a kérelemben meg kell jelölni:

a) a szociális helyiségek biztosításának módját,

b) a környezetre gyakorolt hatást, így különösen a talajra, a felszíni és felszín alatti vizekre gyakorolt hatást, zaj-, bűzártalmat, tűz- és robbanásveszélyt,

c) a telephelyen végzett tevékenység során keletkező hulladék, egészségre vagy környezetre veszélyes anyag megnevezését, gyűjtésének, kezelésének módját, valamint

d) ivóvízellátás, a szennyvízgyűjtés módját és a szennyvíz-elhelyezést is.

(6) A szennyvízgyűjtés és -elhelyezés módját a kérelemben akkor is meg kell jelölni, ha a telephelyen halottszállító jármű fertőtlenítésénél szennyvíz nem keletkezik.

(7) Ha a kérelmező a (4) bekezdés a) és b) pontjában meghatározott okiratot nem csatolja, a jegyző a kérelem elbírálásához adatszolgáltatás iránti kérelemmel fordul a (2) bekezdésben meghatározott okiratban foglalt adatokról nyilvántartást vezető hatósághoz vagy bírósághoz.”

A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 20. § (4) bekezdésében a „városi,” szövegrész helyébe a „kistérségi vagy” szöveg, az „intézet” szövegrész helyébe a „kistérségi intézet” szöveg, 24. § (1) bekezdése c) pontjában az „intézet” szövegrész helyébe a „kistérségi intézet” szöveg, 25. § (2) bekezdésében az „intézetet” szövegrész helyébe a „kistérségi intézetet” szöveg, 35. § (1) bekezdésében az „intézet” szövegrész helyébe a „kistérségi intézet” szöveg, 37. § (1) bekezdésében az „az intézet” szövegrészek helyébe az „a kistérségi intézet” szöveg, 39. §-ában az „az intézet” szövegrész helyébe az „a kistérségi intézet” szöveg, 41/A. § a) pontjában, a „temetőben végzett” szövegrész helyébe a „temetkezés” szöveg, 41/A. § b) pontjában a „díjak” szövegrész helyébe a „fenntartással és üzemeltetéssel összefüggő díjak” szöveg, 45. § (2) bekezdése, 46. § (1) bekezdésében az „intézethez” szövegrész helyébe a „kistérségi intézethez” szöveg, 46. § (4) bekezdésében a „külképviseleti hatóság” szövegrész helyébe a „konzuli tisztviselő” szöveg, 48. § (1) bekezdésében a „telephely engedély” szövegrész helyébe a „temetkezési szolgáltatási” szöveg, 48. § (3) bekezdésében a „telephely” szövegrész helyébe a „temetkezési szolgáltatásra szóló” szöveg, 49. §-ában a „telephely engedélyt” szövegrész helyébe a „szolgáltató a megváltozott temetkezési szolgáltatást kizárólag” szöveg, a „kell kérni” szövegrész helyébe a „kiadott temetkezési szolgáltatásra szóló engedéllyel nyújthat” szöveg, 52. § (1)–(3) és (5) bekezdése, 59. §-t megelőző alcímében a „telephely engedélyezése” szövegrész helyébe a „temetkezési szolgáltatás engedélyezése” szöveg, 59/A. § (1) bekezdés felvezető szövegében az „A jegyző a telephely engedély kiadására vonatkozó eljárásban” szövegrész helyébe az „A körzetközponti jegyző a” szöveg, 59/B. § (1) bekezdésében a „telephely használatát” szövegrész helyébe a „temetkezési szolgáltatást” szöveg, 59/B. § (2) bekezdés a „telephely engedély jogosultja” szövegrész helyébe a „temetkezési szolgáltató” szöveg, a „jegyző a telephely” szövegrész helyébe a „jegyző az” szöveg lép.

Hatályát veszti a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X. 1.) Korm. rendelet 

a) 35. § (4) bekezdése, 37. § (1) bekezdésében az „előzetes” szövegrész, 48. § (1) bekezdésének utolsó mondata, 59/A. § (2) bekezdése, 59/B. § (1) bekezdésében a „határozattal” szövegrész, 60. § (6) bekezdése,
b) 48. § (2) bekezdésében a „közúti” szövegrész.

(1) A 18. § b) pontját a rendelet hatálybalépése után indult ügyekben és a megismételt eljárásban kell alkalmazni. A rendelet hatálybalépése előtt kiadott temetkezési szolgáltatás nyújtására szóló engedélyt e rendelkezés nem érinti.
(2) A 16. § (5) bekezdés 2010. január 1-jén lép hatályba. 
