Fogalomtár
Temető: a település közigazgatási területén belüli, beépítésre szánt vagy beépítésre nem szánt, építési használata szerinti zöldfelületi jellegű különleges terület, amely kegyeleti célokat szolgál, közegészségügyi rendeltetésű, és amelyet az elhunytak eltemetésére, a hamvak elhelyezésére létesítettek és használnak, vagy használtak; 

Köztemető: az önkormányzat tulajdonában lévő temető, továbbá az a nem önkormányzati tulajdonban lévő temető vagy temetőrész, amelyben az önkormányzat - a temető tulajdonosával kötött megállapodás alapján - a köztemető fenntartására vonatkozó kötelezettségét teljesíti; 

Temetkezési emlékhely: a temetőn kívül, különösen templomban, altemplomban, templomkertben, történeti kertben, urnacsarnokházban vagy más építményben és területen lévő, az elhunytak eltemetésére, urnák elhelyezésére és hamvak szétszórására szolgál; 

Temetési hely: a temetőben vagy a temetkezési emlékhelyen létesített sírhely, sírbolt, urnafülke, urnasírhely, urnasírbolt, valamint a hamvasztóüzemi építmény területén, ingatlanán létesített urnafülke, urnasírhely. A temetési helyek egyes formái, a temetés módja, továbbá a földben vagy építményben történő elhelyezkedése alapján különböznek egymástól; 

Nemzeti sírkert (nemzeti panteon): a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság által annak minősített temető, hősi temető, hősi temetési hely, továbbá temetkezési emlékhely, kegyeleti emlékhely, temetési helyek összessége; 

Hősi temető, hősi temetési hely: nemzetközi szerződés eltérő rendelkezése hiányában a honvédelmi kötelezettség fegyveres vagy fegyver nélküli teljesítése közben elesettek, továbbá a teljesítést követően, ezzel közvetlenül összefüggésbe hozható okból elhunytak, valamint háborúban kényszermunkára hurcoltak és elhunytak eltemetésére, hamvaik elhelyezésére szolgáló temető (temetőrész), temetési hely; 

Kegyeleti emlékhely: elhunytak emlékének megjelölésére és megőrzésére létesített építmény, emlékmű, emlékjel, épületen elhelyezett emléktábla; 

Kegyeleti közszolgáltatás: a köztemető fenntartását, továbbá üzemeltetését magába foglaló egyéni és közösségi kegyeleti célú, az elhunyt emlékének megőrzésére irányuló önkormányzati tevékenységek összessége; 

Egészségügyi intézmény: egészségügyi szolgáltatás nyújtására jogosító működési engedéllyel rendelkező személy, illetőleg intézmény; 

Korai vagy középidős magzati halál: az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 216. § e) pontjában meghatározott haláleset;

A temető infrastrukturális létesítményei

- utak, 

- ravatalozó, 

- a halottak ideiglenes elhelyezésére szolgáló tároló és hűtő, 

- temetőkerítés, 

- vízvételi hely, 

- illemhely, 

- fasor, 
- hulladéktároló.
Temetkezési szolgáltatás
1. a temetésfelvétel,

2. az elhunytnak a kegyeleti igényeknek megfelelő temetésre való - az egészségügyi szolgáltató halottkezelési feladatkörébe nem tartozó és az egészségügyi intézmény területén kívül végzett - előkészítése,

3. a temetéshez szükséges kellékekkel való ellátás, ideértve az eltemettető felé történő értékesítést is,

4. a ravatalozás,

5.  sírhelynyitás és visszahantolás,

6.  a sírba helyezés,

7.  a halottszállítás,

8.  a hamvasztás és az urnakiadás,

9.  az urnaelhelyezés,

10. a hamvak szórása,

11.  az exhumálás,

12.  az újratemetés.
Temetőüzemeltetés feladatai

A temető üzemeltetését e törvényben, kormányrendeletben, temetőszabályzatban, továbbá köztemető esetén önkormányzati rendeletben, és a kegyeleti közszolgáltatási szerződésben meghatározott rendelkezések szerint kell ellátni. 
Az üzemeltető

a)  meghatározza a temetkezési szolgáltatás, illetőleg a temetőben végzett egyéb vállalkozási tevékenységek ellátásának temetői rendjét;

b)  biztosítja az eltemetés (urnaelhelyezés) feltételeit, ideértve a temetési helyre való első temetést megelőzően a sírhely kiásásáról (sírásás) való gondoskodást;

c) megállapítja a temetőlátogatók kegyeletgyakorlásának feltételeit, a nyitvatartási időt;

d) biztosítja a ravatalozó, boncolóhelyiség-csoport és ezek technikai berendezései, tárolók és hűtők, valamint a temető egyéb közcélú létesítményei (infrastruktúra) karbantartását, és működteti azokat;

e) gondoskodik a temetőbe kiszállított elhunytak átvételéről, és biztosítja a temető nyitását, zárását;

f) megőrzi a nyilvántartó könyveket;

g) tájékoztatja a temetőlátogatókat;

h) kijelöli a temetési helyeket;

i) elvégzi a temető és létesítményeinek tisztán tartását, az utak karbantartását, síkosságmentesítését és a hóeltakarítást;

j) összegyűjti és elszállítja a hulladékot;

k) gondoskodik a temető rendjének betartásáról és betartatásáról;

l)  összehangolja a temetői létesítmények, így különösen a ravatalozó használatával kapcsolatos temetkezési szolgáltatói tevékenységeket, szervezési intézkedésekkel elősegíti a temetés és az urnaelhelyezés zökkenőmentes lefolytatását;

m) gondoskodik az ügyfélfogadásról.

A kegyeleti jog
A jóhírnévhez való jog.
Az elhunyt nevének védelme.
A képmás és a hangfelvétel védelme.
A személyes adatok és személyes titkok védelméhez való jog.
Halál: Amikor a légzés, keringés az agyműködés teljes megszűnése miatt a szervezet visszafordíthatatlan felbomlása megindul.

Ügyintézés: Magában foglalja az elhunyt anyakönyveztetését, sírnyitási engedély kiváltását, és az intézeten belüli ügyintézést. Amikor az intézeten kívüli feladatok elvégzésével nem bíz meg a megrendelő, akkor rész ügyintézésről beszélünk.
Ravatalozó: A temető díszterme, melyet a búcsúszertartás idejére adunk bérbe.

Tumba: A ravatalozásoknál használatos emelvény, amelyen a koporsót helyezik el. Lehet rögzített, mozgatható, és süllyesztővel ellátott. Készülhet fából, fémből, csővázas szerkezetből. Esztétikailag illeszkedik a terem berendezéséhez.

Szent Mihály lova: Fából készült állvány, 4 vagy 6 tartólábbal, 4 fogófával, csapolt, szögelt kialakítású, elsősorban külső ravatalozásnál alkalmazzuk.

Sírásás: A betemetésre kijelölt sírhely ki és behantolása.
Sírásó szerszámok: Kézi szerszámok, ásólapát, csákány, kissé hajlított nyelű ásó. Pallók: 2,5 méter hosszú, 2 colos, ezekre helyezzük a rénfákat és a koporsót. Rénfa: 1,5-2 méter hosszú, legalább 60*60 mm keresztmetszetű tartófák, amelyeken a koporsó a leeresztés előtt elhelyezésre kerül. Feltétlenül szilárdnak és strapabírónak kell lenniük. Leeresztő kötél: sodrott kender kötél, kb. 8 méter hosszú, 2 darab kell. 

Sírkőállítás: A megrendelő igénye szerint, a koporsós temetés után kb. egy évvel követ állítunk a sírhelyre, igény szerint történik a feliratozás és a tisztítás.

Búcsúztatás: Az elhunyt temetése előtt a temető ravatali termében és a temetkezési helyen tartott szertartás.

Sírhelydíj: Bérleti díj, a jogszabályban meghatározott időre szól. Hagyományos temetésnél a jogszabályban megállapított porladási idő 25 év.

Halottvizsgálati bizonyítvány HVB: Számunkra temetési engedély. A halált megállapító orvos tölti ki. Dokumentálja a halál idejét, dátumát, pontos helyét és okát, a kiállító orvos beazonosíthatóságát, az elhunyt nevét, anyja nevét, lakóhelyét, születési idejét és helyét, lakcímét.

Temetőn belüli szállítás: Az elhunytat temetői gépjárművel a ravatali teremből a szertartás után a nyughelyére szállítjuk.

Temetői gépjármű: Elektromos szertartásautó, panorámás kialakítású üvegezett kivitel,   2-3 km/h sebesség a temetési menet közben, hátul nyitható ajtó, koszorúk elhelyezésére is van lehetőség.

Koporsó felirat: Koporsó tetőre írjuk, az elhunyt nevét és életének évét.

Koporsódísz: Felekezeti jel, feszület.

Koporsóbélelés: A koporsó belső bélése.
