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1. a) Ismertesse a modernkori kegyeleti jogi szabályozás görög-hellén és római gyökereit.

b) Ismertesse a megjelenés-kultúra alapszabályait. Mutassa be a temetkezési szakmában dolgozókra vonatkozó speciális követelményeket. 
c) Ismertesse a temetői létesítményekkel kapcsolatos karbantartási és egyéb munkálatokat. Válaszában külön térjen ki a temető zöldfelületeinek fenntartásával kapcsolatos feladatokra. 
2. a) Ismertesse a keresztény temetők alapításának előzményeit, és azok helyzetét a 19. századig 
b) Elemezze a temetkezési asszisztens munkája során kialakuló személyközi kapcsolatok fajtáit, az azokban rejlő lehetséges konfliktusokat, és azok kezelésének módját
c) Határozza meg az exhumálás fogalmát, mutassa be az exhumálás feltételeit, szükséges okmányokat, a végrehajtás jogi és szakmai szabályait. 
3. a) Sorolja fel az európai temetkezési kultúra kialakulásának szakaszait. Mutassa be a korai kereszténység korszakát. 
b) Mutassa be a temetkezési szolgáltatás etikus ellátásának jellemzőit.

c) Ismertesse a halottak átadásának, átvételének és azonosításának szabályait és a szállítás feltételeit. Ismertesse, hogy az elhunytat hol, milyen szabályok szerint kell tárolni és hűteni. Mutassa be a holttest tárolására, hűtésére vonatkozó szabályokat, ha  a haláleset egészségügyi intézményben történt. 

4. a) Jellemezze a reneszánsz és reformáció időszakát a temetkezés, temetkezési kultúra tekintetében
b) Mutassa be a tárgyalástechnikai alapismeretek alkalmazását egy, a szakmájára jellemző szituáció esetében. 
c) Mutassa be a hamvasztási szolgáltatás tevékenységeit. Válaszában ismertesse a hamvak szórásának, kiadásának, temetőn kívüli elhelyezésének a szabályait is. Ismertesse a hamvasztó üzem működésére, a hamvasztó üzemi tevékenységre vonatkozó szabályokat.

5. a) Sorolja fel a legfontosabb európai temetőtípusokat, jellemezze és hasonlítsa össze őket.  
b) Az önt foglalkoztató temetkezési szolgáltató cég az interneten, valamint a helyi napilapban kívánja temetkezési szolgáltatási tevékenységét reklámozni. Ismertesse a kegyeleti reklámra vonatkozó szabályokat, a kegyeleti reklám tartalmát.  
c) Az elhunytat munkáltatója kívánja eltemettetni és felvilágosítást kér kegyeleti díszítésről. Mutassa be a kegyeleti díszítés elemeit, formáit.

6. a) Melyek a modern temetők kialakulásának oka, jellemzői, sajátosságai? 
b) Ismertesse a temetkezési szakma etikai kódexének elemeit.
c) Mutassa be a temetkezési kellékek fajtáit. Ismertesse, hogy milyen jogszabályi feltételeknek kell megfelelniük a temetéshez szükséges kellékeknek. Mondja el, hogy mi a kellékbemutató és a kellékkel való ellátás, valamint a kellékértékesítés, illetve azok feltételei. 
7. a) Mutassa be a felekezeti temetkezés átalakulásának fő irányait, jellemzőit

b) Ismertesse azokat az általános viselkedési és magatartási szabályokat, amelyeket munkája során be kell tartania. Fejtse ki a véleményét az illemszabályok szükségességéről. 

c) Mutassa be a ravatal fajtáit és a ravatal elkészítésének módjait. Ismertesse a ravatalozáshoz használt kellékeket. Ismertesse a temetőn, temetkezési emlékhelyen kívüli ravatalozásra vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket.
8. a) Mi vezetett a köztemetők elterjedéséhez, ez hogyan hatott a felekezeti temetkezések alakulására?
b) Ismertesse a marketing gyakorlati alkalmazásának területeit, eseteit.

c) Ismertesse az elhunytak temetésre, ravatalozásra és szállításra való előkészítésének elemeit. Válaszában mutassa be az alapszolgáltatást, a higiéniás gyászszolgáltatást, valamint a thanatopraxiai tevékenységet

9. a) Ismertesse a hamvasztásos temetkezés elterjedését a 20. században, mutasson be a hamvasztás elterjedéséhez köthető új szokásokat, szolgáltatásokat.
b) Mutassa be az irányítási és vezetési technikák alkalmazását a temetkezési szolgáltatásban. Válaszában ismertesse a marketing szemléletű vezetés elemeit a temetkezési szolgáltatásban. 
c) Mutassa be a halott-szállítás lehetséges eszközeit, a gépjármű halottszállító járművé történő átalakíttatását. Ismertesse a halott-szállítás további eseteit, a nemzetközi halott-szállítás és a szállítás költségei viselésének szabályait.
10. a) Mutassa be a magyar arisztokrácia temetkezési kultúrájának jellemzőit a 18.-20. században
b) Ismertesse a tanatológia és a gyászfeldolgozás tartalmi elemeit. Mutassa be a gyász, gyászmunka szakaszait. 

c) Mutassa be az eltemetéshez és a halotti anyakönyvezéshez szükséges okmányokat.   
11. a) Melyek a  magyar parasztság temetkezési kultúrájának jellemzői?
b) Ismertesse a kommunikáció és pszichológia összefüggéseit, mutassa be a pszichológiai ismeretek alkalmazását a temetkezési szolgáltatásban. 

c) Mutassa be a temetés felvételének menetét. Ismertesse, hogy a hamvasztásos temetés felvétele miben tér el a hagyományos koporsós temetés felvételétől
12. a.) Ismertesse a magyar nyelvterület legfontosabb történeti temetőit és síremlékeit. 
b) Ismertesse a nem-verbális testi kommunikáció sajátosságait és fajtáit egy szakmájára jellemző szituáció esetében
c) Ismertesse a sírgödörbe (sírboltba) való koporsó-elhelyezés, valamint az urnaelhelyezés gyakorlati előírásait. Válaszában mutassa be a munkát végző személyek számára, a magatartásukra, ruházatukra vonatkozó előírásokat.
13. a) Mutassa be a magyar temetőkre vonatkozó szabályozást a 18. század közepétől az 1950-es évekig
b) Ismertesse az ügyféllel, az üzleti partnerekkel való telefonos kapcsolattartást egy szakmájára jellemző szituáció esetében. 
c) Mutassa be a temetőfenntartás és -üzemeltetés környezet-egészségügyi (környezetvédelmi) szabályait. Ismertesse az elhunyt kezelésével, szállításával, eltemetésével kapcsolatos környezet-egészségügyi (környezetvédelmi) előírásokat 

14. a) Mutassa be az üzleti alapon nyugvó temetkezési vállalkozások megjelenésének történetét Magyarországon, a vonatkozó szabályozásokat. 
b) Ismertesse a kommunikációs folyamatok típusait és elemeit. Mutassa be a temetést megrendelő hozzátartozó jellemző magatartásformáját és az arra való kommunikáció lehetséges formáit.
c) Ismertesse, a sírnyitás és sírásás közötti különbséget, azok megkezdésének közegészségügyi feltételeit. Mutassa be a sírásás menetét, eszközeit, a sírhely méretére, valamint a sírgödör mélységére vonatkozó előírásokat.  
15. a) Ismertesse példákkal néhány európai ország temetkezési szabályait, térjen ki a szabályozások azonosságaira és sajátosságaira. 
b) Ismertesse a kommunikáció és a kegyeleti kommunikáció fogalmát, ezek tartalmi elemeit és formáit. 

c) Ismertesse a temetőkre és a temetkezési szolgáltatásra vonatkozó közegészségügyi előírásokat. Sorolja fel a Kistérségi Népegészségügyi Intézet temetkezéssel összefüggő hatósági feladatait.
